

见证父子总统的贤妻良母 曾和丈夫骑自行车穿梭在北京大街小巷 92岁的芭芭拉去世



芭芭拉

芭芭拉和丈夫(左一)、儿子(右一)在一起
(图片来源:北京晚报)

据新华社华盛顿4月17日电(记者孙丁 刘阳)美国前总统老布什的夫人芭芭拉·布什17日去世,享年92岁。现任总统特朗普闻讯后下令联邦政府和军事设施降半旗以示哀悼。

芭芭拉的祖上出过总统,丈夫是总统,儿子也是总统,可以说是美国历史上与总统最有渊源的女性。她精神独立,性格坚韧,朴实,热衷公益,不仅是接地气的美国“第一夫人”,也是孩子们的后盾。

坚韧的贤内助

芭芭拉早在1989年就被诊断患有某种甲状腺疾病。2008年,她先后接受过腹腔镜手术和心脏手术。她的家人说,芭芭拉去世前一年曾多次入院治疗慢性阻塞性肺病和充血性心力衰竭。本月15日,健康每况愈下的芭芭拉决定放弃医治,仅接受舒适护理。

根据老布什家庭发言人的声明,老布什17日全天都陪在芭芭拉的身边并一直握住她的手,直至爱人离世。在近期出版的一本杂志上,芭芭拉这样写道:“我老了,但我仍然爱着那个男人,正像我72年前嫁给他一样。”

芭芭拉1925年出生于纽约市曼哈顿区。16岁时,她在舞会上遇见了17岁的老布什,二人一见钟情,在一年半之后宣布订婚。

老布什随后奔赴二战战场。身为海军轰炸机飞行员,他把自己的三架飞机依次命名为“芭芭拉1号”“芭芭拉2号”和“芭芭拉3号”。1945年1月,二人利用老布什回国休假的时间举行了婚礼,自此相伴70余载。

老布什在战后进入耶鲁大学学习,毕业后偕妻幼辗转多地后定居得克萨斯州,他在那里进军石油产业,芭芭拉则在他身后支持他。

老布什出任美国驻中国联络处主任期间,芭芭拉经常和他一起骑着自行车穿梭在北京的大街小巷,了解中国社会和民情,老布什还被称为“骑自行车的大使”。芭芭拉回国后经常就自己在中国的经历发表演讲。

里根在1980年当选美国总统后,作为竞选搭档的老布什成为副总统,芭芭拉则以“第二夫人”的身份成为全美家喻户晓的人物。

在三儿子尼尔被诊断为阅读困难症后,芭芭拉开始投身扫盲事业。1984年,她以爱犬的视角写了一本有关布什家庭的儿童读物,并把卖书收益全部捐给慈善机构。

接地气的“第一夫人”

芭芭拉言谈风趣幽默、直言不讳,还时常自嘲,接地气的形象颇受大众青睐。1988年,在提名老布什为总统候选人的共和党大会上,芭芭拉登台演说,成为第二位在这一场合为配偶站台的女性。

在竞选活动中,她强调自己关注教会、园艺和家庭,而非流行时尚。不爱名牌的芭芭拉曾经意外成为时尚代言人,在老布什出任美国第41任总统的就职典礼上,她佩戴了一串仿珍珠项链出席,一度引领全美时尚潮流,这串项链也成了芭芭拉的标志物。她后来承认,佩戴项链是为了遮盖脖子上的皱纹——朴实、坦诚的态度再次为她“圈粉”无数。

老布什上任后,芭芭拉把“家庭扫盲”作为主要事业,以提高美国人的读写能力。她发起了芭芭拉·布什家庭扫盲基金会,现身著名电视谈话节目奥普拉·温弗里秀谈美国成人的阅读困境,还定期献声一档全国广播节目强调家长为孩子读书的重要性。

此外,她积极投身白宫历史学会,把

白宫保护基金更名为白宫捐助信托基金,并为之筹款2500万美元用于白宫的修葺。

芭芭拉几乎不在争议问题上公开表示立场。在1992年老布什寻求连任的竞选活动中,她曾表示堕胎和同性恋爱属于个人事务,不应是政党平台和大会的议题。有美国媒体认为,芭芭拉更专注于家庭,而且小心翼翼“躲避争议”,这是她受欢迎的重要原因。

孩子们的后盾

老布什卸任后,他和芭芭拉返回得州休斯敦。离开白宫的芭芭拉继续投身公益事业,但同时也也在孩子们的政治生涯中扮演重要角色。

值得一提的是,芭芭拉曾劝说长子小布什不要竞选得州州长,因为她确信小布什无法击败在任州长、女性政治先锋安·理查兹。不过在胜选并就任州长后,小布什致信二老说,如果不是他们,自己是当不了州长的。小布什还曾在自传《抉择时刻》中写道,自己直率的性情正是源自母亲。

后来,芭芭拉为小布什的总统竞选活动助选,虽然对长子的胜算表示忧虑,但只要有人当她的面批评小布什,她一定会回击。与老布什不同的是,她拒绝观看小布什的所有辩论。

在小布什就任美国第43任总统后,芭芭拉成为美国历史上唯一见证丈夫和儿子均出任总统的女性。

当二儿子杰布·布什表达竞选总统的意向后,芭芭拉一开始也表示反对,她认为美国已经有太多“布什总统”了,应该让位其他家族。不过,她后来改变立场开始为杰布助选,并公开表示看不上杰布当时的共和党内部竞争对手特朗普,招致后者批评。

两处中国公园入选世界地质公园网络名录

据新华社巴黎4月17日电(记者张曼)联合国教科文组织执行局会议17日决定,正式批准中国黄冈大别山地质公园和光雾山-诺水河地质公园列入世界地质公园网络名录。

联合国教科文组织当天发布公告说,中国、比利时、加拿大、西班牙、法国、印度尼西亚等11个国家的13处地质遗产被正式列入联合国教科文组织世界地质公园网络名录,其中包括中国的上述两处地质公园。至此,列入世界地质公园网络名录的公园总数上升至140个,分别来自38个国家和地区。

黄冈大别山地质公园位于湖北省东北部黄冈市境内、大别山南麓、长江中游北岸,园区内既露出了28亿年前的古老造山带根物质,被誉为“大别山之根”;同时还露出了高压、超高压等多种岩性的变质岩,并保留着完美的构造活动行迹。

光雾山-诺水河地质公园位于四川省巴中市东北部,喀斯特地貌景观丰富。该公园是“蜀兽目”动物的发现和命名地,也是研究古大陆形成演化、中生代陆内造山带的天然地质博物馆。

星巴克将展开反种族歧视培训

全美超8000家门店下月停业半天

据新华社华盛顿4月17日电(记者孙丁 刘阳)近日陷入种族歧视风波的美国咖啡连锁巨头星巴克17日宣布,全美超过8000家门店将于5月29日下午停业,进行反种族歧视培训,以避免旗下门店出现歧视行为。

星巴克在声明中说,培训课程将参考外部专家意见制定,面向近17.5万名员工。新职员入职培训也将包括这部分内容。公司表示,还将把培训材料与合作伙伴和其他公司分享。

星巴克公司首席执行官凯文·约翰逊在声明中说,星巴克将吸取教训,并承诺营造一个对所有顾客安全、友好的环境。

本月12日,两名非洲裔美国男子进入宾夕法尼亚州费城一家星巴克咖啡店等候朋友,其间想用洗手间,但遭店员拒绝,理由是他们没有在店内消费。该店经理在他们坐下后报警,警察以非法入侵为由将二人逮捕,后因证据不足将他们释放。当时店内另一名顾客拍摄了上述事件的一段视频并上传至社交媒体,引起轩然大波。星巴克被指种族歧视,不少人日前还前往涉事门店抗议。星巴克一名发言人说,约翰逊已于16日当面向两名当事人致歉,当时报警的经理也已从这家门店离职。

韩前总统李明博财产被法院冻结

本报讯 韩国法院4月18日决定冻结前总统李明博的财产。据了解,77岁的李明博因涉嫌收受贿赂、贪污、逃税、滥用职权等十多项罪名,4月9日被检方起诉。他最关键的罪名是涉嫌受贿大约110亿韩元(约合人民币6482万元)。

据报道,为防止李明博方面转移涉嫌犯罪财产,检方之前向法院申请财产保全,冻结其财产。据悉,保全对象包括李明博位于论岷洞的私宅以及其家人名下的借名房地产等。

李明博出身于贫苦家庭,通过自身努力考入名校,曾在韩国现代集团工作近30年,其间由一名普通职员打拼成企业高管。此后,他历任韩国国会议员、首尔市长等职,2008年至2013年出任韩国总统,被韩国人奉为“工薪族的神话”。(谷莹)

“脱光光爸爸”不怕给孩子带来心理阴影?

日政府职员全裸出门丢垃圾被捕

本报讯 据环球网4月18日消息,日本《日刊现代》杂志4月17日报道称,日本高知县警方16日以涉嫌“公然猥亵”为由,逮捕了一名全裸出现在街头丢垃圾的49岁男子。该男子是高知县一地方政府职员,在高知县财产政策科担任小领导。

16日清晨6点20分左右,天微微亮,涉案男子一丝不挂地从所住公寓走了出来,手里拿着白色塑料袋,通过小区小道走进了街道,径直朝着居民垃圾回收站走去。这时负责蹲点守候的搜查员瞬间闻

出该名男子,并立刻实施抓捕,当场该男子对违法行为供认不讳。

事实上,警方从上周起就接到过好几次附近居民的目击投诉,称每天早上6点左右总能看到一个全裸男子出没在街头。之后警方展开监控调查工作并锁定多个嫌疑目标。没想到抓捕该男子后,其立刻坦然承认了罪行,好像还一副很自信的样子。面对警方的审讯,他仅仅表示“穿衣服太麻烦了”。

据该男子的同事透露,涉案男子在平

日工作时严肃认真,平时工作职责是管理公共设施的修缮重建和工程进度,还参与了日本南部海域海啸避难塔等设计工作,可以说从工作上讲基本没出现过什么失误,所以同事们得知消息后着实震惊了一把。

报道调侃,涉案男子自己也是有老婆和孩子的人,大清早这么赤裸裸地走上大街,难道“脱光光爸爸”这样的形象不怕给自家孩子带来心理阴影吗?真好奇他的家人到底有没有稍微阻止一下。(王欢)

公告

根据《中华人民共和国收养法》规定,现将一名婴儿的情况公告如下:
2017年6月4日,在郑县长桥镇王凤梧村南地捡到一名女婴。
望以上婴儿的生父母(或监护人)自公告之日起60日内,与郑县民政局联系,逾期无人认领者,视为查找不到生父母的弃婴(儿)将被依法安置。联系电话:0375—5181222。
郑县民政局
2018年4月19日

